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ATA Nº. 2.177/2022 – DA DÉCIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO 

PERÍODO LEGISLATIVO DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA, em 11.07.2022. Aos 

onze dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e dois, tendo como local o Plenário Honorina 

Ribas Lopes, na Sala de Sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá, 

às dezenove horas e dez minutos (19h10min.), foi constatada a presença dos (as) Vereadores (as): 

Lorena Couto Metz e Maria Ilani Henkes Lamb, integrantes da Bancada do MDB; Patrícia Sandri, 

integrante da Bancada do União Brasil; Gesmari Inêz Jandrey, Zalo Bueno Gomes da Silva, Dileta 

de Vargas Pavão das Chagas e Jaqueline Brignoni Winsch, integrantes da Bancada do Progressista; 

Gustavo Roberto Schroeder, Vagner Oliveira e Gabriel de Jesus, integrantes da Bancada do 

Republicanos e Jussara Rodrigues de Andrade, integrante da bancada do PT. Constatado quórum 

regimental, o Senhor Presidente, Gabriel de Jesus, invocou a proteção de Deus, declarou abertos os 

trabalhos e determinou que a 1º Secretária, Jaqueline Brignoni Winsch, fizesse a leitura do texto 

bíblico. Dando sequência o Presidente solicitou que a secretária fizesse a leitura da 

CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que posteriormente colocou a mesma em discussão 

e na sequência em votação: Aprovada por unanimidade. Dando continuidade, o Presidente passou 

para o primeiro item da ordem do dia: DELIBERAÇÃO DA ATA Nº 2.176/22 (sessão ordinária): 

Aprovada por unanimidade. Em seguida o Presidente solicitou que a Secretária fizesse a leitura 

dos OFÍCIOS RECEBIDOS: Correspondência eletrônica recebida da Presidente da Comissão 

Especial sobre a Regulação de Leitos e Serviços de Saúde no RS da Assembleia Legislativa do 

Estado do Rio Grande do Sul, Deputada Fran Somensi, convidando para participar da Audiência 

Pública desta Comissão, no dia 14 de julho, às 18h30min, na Câmara de Vereadores de Santo 

Ângelo, sobre a regulação do acesso aos leitos e serviços de saúde no Estado do Rio Grande do Sul; 

Correspondência recebida da Coordenação do Curso de Agronomia do IFRS – Câmpus Ibirubá, 

convidando para a solenidade de abertura da VI Semana Acadêmica no dia 13 de julho, na Casa de 

Cultura, às 19hs., encaminhando programação do evento; Convite recebido da UVERGS para 

Seminário de Orientações Técnicas – Eficácia na Administração Pública, nos dias 12, 13, 14 e 15 de 

julho em Porto Alegre; Convite do Conselho Tutelar de Ibirubá para cerimônia alusiva aos 32 anos 

do ECA e inauguração da nova sede do Conselho no dia 13 de julho, às 09hs; Correspondência 

eletrônica recebida do DAER de Cruz Alta, acusando o recebimento do ofício nº 134 desta Casa, e 

informando que no momento a 05ªSR/DAER não dispõe de contrato de sinalização para realizar a 

intervenção solicitada. O processo administrativo para a contratação de empresa responsável pela 

execução dos serviços de sinalização da malha rodoviária da 05ªSR/DAER está em tramitação. No 

entanto, considerando que os trechos da rodovia ERS-223 que pertencente à jurisdição da 

5ªSR/DAER fazem parte do Contrato de Restauração Manutenção - CREMA/RS lote Passo 

Fundo/Cruz Alta, encaminhamos a presente demanda para a 6ªSR/DAER - Passo Fundo para 

verificar a possibilidade de atendimento à demanda, através do referido contrato CREMA; Ofício nº 

01/22 recebido do Presidente do Diretório Municipal do MDB de Ibirubá, indicando a vereadora 

Maria Ilani Henkes Lamb como líder da bancada do MDB nesta Casa. OFÍCIOS EXPEDIDOS: 

Ofício nº 129/22 expedido para o Executivo encaminhando matéria pertinente a sessão ordinária nº 

012/22, do dia 27 de junho; Ofício nº 130/22 expedido para a Escola Santa Teresinha parabenizando 

pelo Baile de São João ocorrido no dia 24 de junho; Ofício nº 131/22 expedido para a Câmara de 

Vereadores de Porto Alegre, manifestando pesar e solidariedade pelo falecimento do vereador 

Mauro Zacker (in memorian), extensivo a seus familiares e amigos; Ofício nº 132/22 expedido para 

a imprensa, encaminhando material da sessão ordinária nº 012/22, do dia 27 de junho, para 

divulgação; Ofício nº 133/22 expedido para o DAER de Passo Fundo, em atendimento ao 

Requerimento nº 017/22, solicitando conserto da placa localizada no trevo principal de acesso ao 

nosso Município; Ofício nº 134/22 expedido para o DAER de Cruz Alta, em atendimento ao 

Requerimento nº 018/22, solicitando adequações na pista de rodagem da ERS 223; Ofício nº 135/22 
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expedido para a empresa Eno Materiais de Construção, parabenizando pelos 35 anos da mesma; 

Ofício nº 136/22 expedido para o jovem músico Kauã Felipe Barbosa, parabenizando pela sua 

brilhante participação no Programa de TV “Canta Comigo Teen”, da RecordTV, e registrando votos 

de sucesso; Ofício nº 137/22 expedido para o CTG Rancho dos Tropeiros, parabenizando pelos 

títulos alcançados na 52ª Ciranda Cultural de Prendas e o 34º Entrevero Cultural de Peões, que 

aconteceu nos dias 24 e 25 de Junho, na cidade de Ijuí, de modo especial aos Peões e Prendas que 

muito bem representaram esta relevante Entidade Tradicionalista, conquistando respeitáveis crachás 

e faixas, sendo eles (as): 3º Guri Farroupilha: Arthur Veeck Hahn; 2º Piá Farroupilha: Michel 

Augusto Eickstedt; 2ª Prenda Juvenil: Maria Eduarda Garmatz Lopez; e 1ª Prenda Adulta: Dayala 

Marina Ubessi Streit; Ofício nº 138/22 expedido para o Sindicato dos Trabalhadores Rurais, 

parabenizando pelos 60 anos de atividades no nosso Município; Ofício Circ. nº 139/22 expedido 

para o Grupo Iser e Falcão Soluções em Construção Civil; Vista Laser Oftalmologia; Academia 

Movimento; Vital Saúde Integrativa; Usifundi Indústria e Comércio Ltda; Gerente da Agência 

Sicredi; Gerente da Agência Cresol; Sra. Amanda Salvador da Farmácia São João; Euro Hotel; e 

Recopel Papelaria, agradecendo pela colaboração nas ações da Semana da Solidariedade, através de 

doações de produtos de higiene e limpeza e materiais escolares; Ofício nº 140/22 expedido para o 

Executivo encaminhando cronograma de desembolso financeiro para o mês de julho de 2022; 

Ofício nº 141/22 expedido para o Lions Clube de Ibirubá, parabenizando pelo sucesso da 13ª edição 

da Sopa de Pedra que aconteceu no dia 09 de julho junto ao CTG Rancho dos Tropeiros. 

LEITURA DA INDICAÇÃO N° 082/2022: A vereadora PATRÍCIA SANDRI, integrante da 

bancada do União Brasil, GESMARI INÊZ JANDREY, JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, 

ZALO BUENO GOMES DA SILVA, integrantes da bancada do Progressista, GABRIEL DE 

JESUS, GUSTAVO ROBERTO SCHROEDER e VAGNER OLIVEIRA, integrantes da 

bancada do Republicanos; MARIA ILANI HENKES LAMB, integrante da bancada do MDB, e 

JUSSARA RODRIGUES DE ANDRADE, integrante da bancada do PT: Que o Executivo 

Municipal, encaminhe para esta Casa Legislativa, projetos de leis que visem: 1- A implantação do 

AUXÍLIO MATERNIDADE a funcionária pública gestante que estiver em gozo de licença 

maternidade, bem como ao funcionário público, pelo parto de sua esposa ou companheira 

designada, na forma da lei vigente, conforme Projeto de Lei em anexo; 2- A implantação de 

AUXÍLIO SAÚDE ao funcionário público que estiver afastado por motivo de tratamento de saúde 

decorrente de neoplasia maligna (câncer); 3- A implantação de AUXILIO SAÚDE ao funcionário 

público que estiver afastado por motivo de acidente de trabalho. Justificativa: Estas indicações se 

justificam pelo fato de que de acordo com a Lei Municipal Complementar Nº 211, de 21 de junho 

de 2022, as funcionárias que se encontrarem em estado gravídico, no período de gozo da licença 

maternidade, bem como os demais funcionários que se encontrarem afastados por motivos 

decorrentes de tratamento de neoplasia maligna e aos que estiverem afastados em decorrência de 

tratamento de acidente causado no exercício de sua função, não terão direito ao vale alimentação, 

uma vez que o mesmo prevê o pagamento indenizatório por dia trabalhado. Desta feita, buscando 

melhorar as condições dos funcionários públicos que estarão em frágil e delicada situação, requer a 

Vossa Excelência, invocando o princípio da proteção e da dignidade humana, seja encaminhado 

para esta Casa Legislativa o referido projeto, uma vez que a iniciativa do mesmo deve partir do 

Poder Executivo, sob pena de incorrer em vício de origem se proposto pelo Poder Legislativo. Insta 

salientar que o referido auxílio também é previsto ao funcionário público, pelo parto de sua esposa 

ou companheira designada, na forma da lei vigente. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 083/2022: A 

Vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, integrante da Bancada do 

Progressista: Que o Executivo Municipal, tome providências, através da Vigilância Sanitária e 

Secretária do Meio Ambiente, referente à água que escorre diariamente oriunda da empresa Geatel, 

ao lado do Museu Municipal Theobaldo Becker. Justificativa: A empresa Geatel lava diariamente 
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seus veículos e a água e sujeiras, que escorrem na rua, passam em frente ao Museu Municipal, 

dando assim um aspecto de desleixo, além de colocar em risco de acidentes os visitantes que ali 

transitam em visita ao Museu, inclusive pessoas de outros municípios, que vem de fora para 

conhecer e também para a visitação. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 084/2022: A vereadora 

JUSSARA RODRIGUES DE ANDRADE, integrante da bancada do PT, e o vereador GABRIEL 

DE JESUS, integrante da bancada do Republicanos: Que o Executivo Municipal, através da 

Secretaria Municipal de Educação, Cultura, Turismo e Desporto, verifiquem se todas as instituições 

de educação infantil e Escolas de Educação Fundamental possuem profissionais que possuem o 

curso de capacitação conforme preconiza a Lei 13.722/2018 (Lei Lucas), conforme anexo. 

Justificativa: A Lei Lucas (13.722/18) foi sancionada dia 04 de outubro de 2018, estabelecendo a 

obrigatoriedade das escolas, públicas e privadas, e os espaços de recreação infantil a se prepararem 

para atendimentos de primeiros socorros, na capacitação em noções básicas para professores e 

funcionários, visando à segurança e proteção individual e coletiva que possam vir a ocorrer nos 

ambientes escolares. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 085/2022: A vereadora JUSSARA 

RODRIGUES DE ANDRADE, integrante da bancada do PT, e o vereador ZALO BUENO 

GOMES DA SILVA, integrante da bancada do Progressista: Que o Executivo Municipal, através 

da Secretaria Obras e Viação, providencie o conserto nos banheiros da Praça Municipal José 

Francisco de Souza no Bairro Floresta, estudando a possibilidade de substituir por materiais 

apropriados com antivandalismo e a contratação de monitoramento de segurança, ou câmeras de 

vídeo monitoramento no local e ou estude a possibilidade de prever um trabalho de zeladoria para a 

praça. Justificativa: Esta indicação atende aos pedidos dos moradores do bairro, os quais ressaltam 

que o Executivo Municipal efetivou melhorias, porém, por ações de vandalismos reincidentes e por 

descuido de alguns usuários, tem-se repetido, conforme fotos em anexo. LEITURA DA 

INDICAÇÃO N° 086/2022: As vereadoras JUSSARA RODRIGUES DE ANDRADE, integrante 

da bancada do PT: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, 

providencie o conserto/reparos na placa indicativa existente junto ao trevo na Localidade do 

Pinheirinho, próximo a Usina, pois a mesma está caída, prejudicando assim a orientação dos 

motoristas que passam por aquele local. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 087/2022: A vereadora 

GESMARI INÊZ JANDREY, integrante da bancada do Progressista: Que o Executivo Municipal, 

através da Secretaria de Obras e Viação, providencie a canalização da água na Rua Humberto Fior, 

no Bairro Floresta. Justificativa: Com a inexistência da canalização naquela rua, a água da chuva 

acaba invadindo pátios e as residências, acarretando transtornos e estragos aos pertences dos 

moradores do local, devido a falta do escoamento adequado. Esta solicitação atende aos pedidos dos 

moradores da Rua Humberto Fior. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 088/2022: A vereadora 

GESMARI INÊZ JANDREY, integrante da bancada do Progressista: Que o Executivo Municipal, 

através da Secretaria de Obras e Viação, providencie o patrolamento e encascalhamento das 

estradas do interior, nas localidades de Linha Duas, Linha Duas Fundos, São Paulo Pontão, São 

Paulo Pontão Fundos em direção ao Pinheirinho e parte da Nova Brasília, Alfredo Brenner, Santo 

Antônio do Bom Retiro e Linha Sapateiro. Justificativa: Esta solicitação atende aos pedidos dos 

moradores das localidades, devido as péssimas condições em que se encontram as estradas, sendo 

que possuem vários trechos que necessitam de cascalhamento, com máxima urgência. Cabe 

ressaltar que em passagens pelos locais pude constatar a precariedade encontrada nessas estradas, 

sendo necessária a recuperação e a melhoria das mesmas. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 

089/2022: A vereadora GESMARI INÊZ JANDREY, integrante da bancada do Progressista: Que 

o Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras e Viação, estude a possibilidade de realizar o 

calçamento ou pavimentação com piso intertravado de concreto no acesso de entrada ao Lar do 

Idoso Aconchego. Justificativa: Esta indicação se justifica devido ao estado ruim que se encontra o 

acesso ao Lar do Idoso, o qual possuí bastante desnível, pedras soltas e a falta de escoamento 
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adequado das águas da chuva. Cabe ressaltar que já há calçamento na estrada de acesso ao Lar, 

sendo necessária apenas a ligação de um pequeno trecho em acesso ao pátio. O Lar é um local de 

muita visitação, além do deslocamento diário dos funcionários para as suas atividades, sendo de 

grande importância a melhoria neste local. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 090/2022: As 

vereadoras JAQUELINE BRIGNONI WINSCH e GESMARI INÊZ JANDREY, integrantes da 

bancada do Progressista, e MARIA ILANI HENKES LAMB, integrante da bancada do MDB: 

Que o Executivo Municipal, através da Secretaria da Agricultura, Pecuária e Meio Ambiente, estude 

a possibilidade de distribuição para a comunidade Ibirubense, através do Correio, a cartilha que 

contem o Projeto Plante essa Ideia, do Plano de Arborização Urbana. Justificativa: Em virtude de 

reuniões realizadas com a Secretaria da Agricultura, Pecuária e Meio Ambiente, buscando o 

planejamento e a orientação para o plantio e replantio das árvores, visando à expansão da 

arborização urbana de Ibirubá e também a conscientização e o conhecimento dos munícipes ao 

Plano Municipal de Arborização Urbana, com intuito de evitar problemas futuros ocasionados pelo 

plantio incorreto das mudas. Destacamos que através do acesso a cartilha do Projeto PLANTE 

ESSA IDEIA, a população terá as recomendações quanto ao plantio, às espécies indicadas e as 

explicações sobre a necessidade de plantar árvores. Para tanto, sugere-se que a distribuição da 

cartilha se inicie pelo Centro e posteriormente aos demais Bairros de nosso Município. Ressaltamos 

que, com a distribuição da cartilha, a população estará a par do Plano Municipal, tendo a orientação 

apropriada para o plantio, buscando assim a participação de todos. A expansão arbórea certamente 

impactará positivamente a comunidade promovendo a melhoria do microclima da cidade entre 

tantos outros benefícios. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 091/2022: As Vereadoras MARIA 

ILANI HENKES LAMB, da Bancada do MDB, JAQUELINE BRIGNONI WINSCH e 

GESMARI INÊZ JANDREY, integrantes da Bancada do Progressista: Que o Executivo 

Municipal, através da Secretaria da Agricultura, Pecuária e Meio Ambiente, pelo Departamento do 

Meio Ambiente, estude a possibilidade de plantio de três mudas de Pitangueiras do Mato próximo 

ao pórtico de entrada principal da cidade. E na Rua Mauá o plantio de mudas de Manacá da Serra 

ou semelhantes, em ambos os lados da via. Justificativa: O plantio irá contribuir no embelezamento 

das ruas e na qualidade de vida de cada cidadão ibirubense e para tanto esperamos que seja 

realizado um empenho da administração municipal, dos órgãos públicos ligados ao meio ambiente, 

para atender essa demanda. Além de embelezar, com as mudas de Pitangueira do Mato no trevo de 

acesso principal, vai também simbolizar o nome de nosso Município, a Terra da Pitangueira do 

Mato. A comunidade certamente também será parceira nesse processo. LEITURA DO PEDIDO 

DE INFORMAÇÃO Nº 007/2022: A vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS 

CHAGAS, integrante da Bancada do Progressista: Que o Executivo Municipal, através do setor 

competente, informe sobre as compras nas farmácias do comércio, especificando qual valor que o 

Município dispõe para gastar nas farmácias? E o valor gasto em cada farmácia do Município, 

detalhando os valores desde janeiro de 2021 até o momento, pois temos que valorizar o comércio 

local. Que também informe qual o saldo na rubrica da farmácia básica do Estado, e que seja mensal 

os valores. LEITURA E DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 019/2022: A vereadora 

LORENA COUTO METZ, do MDB: Requer que esta Casa Legislativa encaminhe ofício para as 

Operadoras de Telefonia Móvel Claro e Vivo, pedindo melhorias no sinal de cobertura, no âmbito 

do Município de Ibirubá, especialmente para a localidade da Várzea. Que também envie ofício desta 

solicitação ao Ministério Público, para a ANATEL e para a AGERGS. Sabe-se das dificuldades de 

comunicação, que os munícipes enfrentam no dia a dia, para a telefonia móvel neste local, e como 

representante da sociedade, devo voltar meus esforços para estas iniciativas de interesse público: 

Aprovado por unanimidade. LEITURA E DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 

020/2022 A vereadora MARIA ILANI HENKES LAMB, integrante da bancada do MDB, nos 

termos do Art. 128, § 4º, inciso II, do Regimento, requer licença interesse do cargo de Vereadora 
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pelo período de trinta (30) dias, a contar do dia 15 de julho de 2022, até o dia 13 de agosto de 2022.: 

Aprovado por unanimidade. LEITURA E DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 

021/2022: A vereadora GESMARI INÊZ JANDREY, integrante da bancada do Progressistas, nos 

termos do Art. 128, § 4º, inciso II, do Regimento, requer licença interesse do cargo de Vereadora 

pelo período de trinta (30) dias, a contar do dia 15 de julho de 2022, até o dia 13 de agosto de 2022: 

Aprovado por unanimidade. LEITURA DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 022/2022: 

Altera as alíneas “a”, “b”, “c” e “d” do inciso I do artigo 9º da Lei Municipal nº 2.221/09. Baixado 

para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; e para a Comissão de Finanças e 

Orçamento. A ver. Patrícia, Presidente da CLJRF, assumiu a relatoria. A ver. Jaqueline, Presidente 

da CFO, assumiu a relatoria. LEITURA DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 023/2022: 

Denomina logradouros do Loteamento Novo Horizonte. Baixado para a Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação Final. A ver. Patrícia, Presidente da CLJRF, assumiu a relatoria. LEITURA DO 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 008/2022: Cria um cargo de Diretor de escola 

Ensino Fundamental e três cargos de Diretor de Escola de Educação Infantil. Baixado para a 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; para a Comissão de Finanças e Orçamento; e para 

a Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. A ver. Patrícia, Presidente da CLJRF, 

assumiu a relatoria. A ver. Jaqueline, Presidente da CFO, assumiu a relatoria. A ver. Jussara, 

Presidente da CESSA, assumiu a relatoria. LEITURA DO PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 013/2022: Acresce 1 cargo de Enfermeiro ao Quadro de Cargos Efetivos. 

Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; para a Comissão de Finanças e 

Orçamento; e para a Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. A ver. Patrícia, 

Presidente da CLJRF, designou o vereador Vagner para assumir a relatoria. A ver. Jaqueline, 

Presidente da CFO, designou a vereadora Dileta para ser a relatora. A ver. Jussara, Presidente da 

CESSA, assumiu a relatoria. LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE 

LEI MUNICIPAL Nº 021/2022: Autoriza a contratação temporária de Atendentes de Farmácia. 

Leitura dos Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; da Comissão de 

Finanças e Orçamento; e da Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. Discussão e 

votação do Projeto de Lei Municipal nº 021/22: Aprovado por unanimidade. LEITURA DOS 

PARECERES E VOTAÇÃO DA EMENDA DE REDAÇÃO E DO PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR MUNICIPAL Nº 009/2022: Altera dispositivos da Lei Municipal nº 

119/2015. Leitura dos Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, e da 

Comissão de Obras e Serviços Públicos. Discussão e votação da Emenda de Redação: Aprovada 

por unanimidade. Discussão e votação do Projeto de Lei Complementar nº 009/22, com a emenda 

de redação: Aprovado por unanimidade. LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 011/2022, de autoria dos vereadores Gustavo, 

Jussara e Gesmari: Institui a Feira Municipal do Livro no Município de Ibirubá. Leitura dos 

Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; e da Comissão de Educação, 

Segurança, Saúde e Assistência. Discussão e votação do Projeto de Lei do Legislativo nº 011/22: 

Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, o Presidente passou para o último item da 

ordem do dia, em um espaço máximo de cinco minutos para cada vereador: MANIFESTAÇÃO 

DOS (AS) VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: A vereadora LORENA COUTO METZ, do 

MDB: Cumprimentou a todos. Iniciou agradecendo a Deus pela oportunidade de estar ali e em 

seguida agradeceu ao Prefeito Municipal, Abel Grave, e também ao Secretário de Obras, Paulinho, 

assim como os funcionários deste setor pelo conserto do pontilhão na localidade da Várzea, que 

estava em precária condição. Após falou da leitura e aprovação de vários projetos importantíssimos, 

dentre eles parabenizou aos colegas pelo projeto da Feira Municipal do Livro; também do projeto 

dos logradouros; projeto que beneficia a compra de terrenos menores; projeto para os cargos de 

diretoras e atendentes de farmácia, que demonstra o trabalho dos vereadores, além das indicações, 
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requerimentos, tudo em benefício da população. Encerrou agradecendo novamente ao Prefeito, 

deixando seu abraço a todos e desejando uma abençoada semana. A vereadora MARIA ILANI 

HENKES LAMB, do MDB: Cumprimentou a todos. Iniciou relatando que o atraso do início da 

sessão se deu devido ao comparecimento dos Conselheiros Tutelares, que trouxeram para o 

conhecimento dos vereadores as suas reivindicações. Após falou da aprovação de projetos muitos 

importantes. Em seguida falou da reunião com as colegas Gesmari e Jaqueline e com o 

departamento do Meio Ambiente, através do senhor Nelson Nicolodi, tratando do projeto de 

arborização do Município, e através deste solicitaram através de uma indicação para a distribuição 

da cartilha “Plante Essa Ideia”, e também indicação para o plantio de mudas de Pitangueiras junto 

ao pórtico de entrada do Município e plantio de mudas de Manacá da Serra na Rua Mauá, para com 

isso embelezar nossa cidade favorecendo o meio ambiente. Após parabenizou o Lions pelo 

belíssimo e delicioso jantar realizado no CTG. Encerrou falando que está se licenciando por trinta 

dias, para oportunizar ao colega José Amilton assumir uma cadeira no Legislativo, retornando dia 

treze de agosto. A vereadora JUSSARA RODRIGUES DE ANDRADE, do PT: Cumprimentou a 

todos. Iniciou falando sobre um assunto que está sendo muito comentado, que é o aumento do preço 

do leite, o qual disse ter aumentado cento e trinta por cento (130%) o preço e para os produtores 

teve um aumento de vinte e cinco por cento (25%) apenas. Disse que alguém está faturando nas 

costas dos consumidores, que estão pagando esse preço e não está chegando aos produtores. 

Agradeceu a indicação feita junto com o vereador Gabriel, para que o Executivo Municipal 

implementasse os cursos de primeiros socorros nas escolas, disse que essa indicação se chama Lei 

Lucas, pois um menino se engasgou com um cachorro-quente durante um piquenique na escola, e 

não teve o devido socorro naquele momento e hoje está em uma cadeira de rodas. Agradeceu 

também a vereadora Gesmari e ao vereador Fucks, que juntamente com ela e os funcionários da 

Casa, efetivaram a indicação do projeto da Feira do Livro, com o intuito de que as pessoas voltem a 

ter a prática de leitura e larguem dos eletrônicos. Disse, com tristeza e indignação, que viu e ouviu 

no noticiário o assassinato do dirigente do PT do Paraná Marcelo Arruda, disse que precisa ser dado 

um basta na cultura de ódio e violência estimulada em período de pré-campanha eleitoral. A 

vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, do PP: Cumprimentou a todos. 

Iniciou cumprimentando a todos os presentes. Começou falando sobre a entrevista que ouviu sobre 

o lixo Municipal, pois muda empresa, vem caminhão e sempre continua infestando a cidade e 

deixando a cidade feia, imunda e isso a deixa muito indignada, comentando que não somos nem da 

situação, nem da oposição, mas somos parlamentares, e continuou falando que possuem a obrigação 

de fiscalizar. Falou sobre a presença do Conselho do Tutelar e da Presidente do COMDICA, que 

vieram falar sobre alguns problemas que tem no Conselho, pois é uma pergunta que todos querem 

uma resposta, é um problema que tem há muitos anos e porque ainda não foi resolvido? E que 

caíram nesta Casa Legislativa e o que eles mais fizeram foi ficar preenchendo papéis e nada se 

resolve, pois foi como o Dr. Rodrigo falou na última sessão, que indicação não resolve nada e o que 

mais ela admira é que indicação não resolve nada, mas tem vereador copiando elas e que são vários 

vereadores. Em seguida relatou que, semana passada eles visitaram o Lar do Idoso e que mais ou 

menos cinquenta e dois estão abrigados no lar, e que são muito bem cuidados por todos. Contou 

também sobre terem ido ao Centro Social e que são, mais ou menos, cem crianças vulneráveis, disse 

que as palavras não são inúteis quando elas partem dos nossos corações. Disse que é a boca do 

povo, as pessoas de Ibirubá não vivem numa nuvem e sim em um município, falar a verdade de uma 

forma objetiva é o que ela sempre faz, e o que ela mais se admira é que votaram a favor do vale 

refeição, que só ela e a Lorena votaram contra, onde seus colegas vereadores realizaram uma 

indicação, a mesma que ela já tinha realizado, mas todos votaram contra. Encerrou dizendo: “Você 

é evangélico, eu sou católica. Você ora por mim e eu rezo por você, pois o nosso Deus é o mesmo e 

está sempre atento, o povo não é lerdo, o povo é atento”. A vereadora GESMARI INÊZ 
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JANDREY, do PP: Cumprimentou a todos. Iniciou agradecendo a todas as empresas que 

destinaram doações de material de higiene, limpeza e material escolar durante a campanha de 

solidariedade, que foram entregues ao Lar do Idoso, para a Liga Feminina de Combate ao Câncer e 

ao Centro Social Floresta. Falou de suas indicações, dizendo ter feito um pedido de patrolamento e 

encascalhamento para as estradas do interior, que já estão sendo realizadas. Disse que o interior 

precisa de boa trafegabilidade nas estradas, por isso agradeceu desde já, por estarem se empenhando 

em realizar esse trabalho. Falou também, sobre o Projeto de Lei da Feira do Livro, que o hábito de 

praticar a leitura é muito importante para todos. Parabenizou a Maristela pelo seu aniversario e os 

demais que faziam aniversário no dia. Deixou um abraço ao Kauã, que fez uma belíssima 

apresentação no programa do Rodrigo Faro na Record Tv, disse que ele é o melhor da nossa cidade. 

Desejou um grande abraço a todos. A vereadora JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, do PP: 

Cumprimentou a todos. Compartilhou de sua alegria pela instalação da academia ao ar livre na 

comunidade da Linha Cinco/Kappaun, uma das primeiras indicações que fiz enquanto vereadora. 

Disse que essa obra só não foi concretizada antes, por questões de legalidade, e como preza pela 

legalidade e transparência, quando se trata da coisa pública, aguardava por essa liberação. Falou de 

outra solicitação que está sendo atendida, que há uns dois meses atrás fizeram uma visita no loco, 

com o Secretário de Obras (Paulinho) e com a Geatel, para instalação de câmeras de monitoramento 

no entroncamento da Linha Oito, com Marco Grande e com o Bairro Chácara, um local muito 

movimentado, além de uma saída importante do Município. E também a instalação de câmeras 

junto ao Loteamento Colina, que estão em fase de concretização. Em seguida falou que foi 

informada que foi realizada uma visita técnica para o levantamento do estado da Ponte de Santo 

Antônio do Umbu, por um engenheiro especializado, e que agora aguarda o laudo técnico. Após 

transmitiu para a comunidade, que está prestes a concretizar um trabalho iniciado no ano passado, 

quando se comprometeu em buscar recurso extraorçamentários para aquisição de uma ambulância 

grande, bem equipada, para melhorar o atendimento dos munícipes, buscando mais conforto e 

agilidade para todos que precisam. Que o recurso já está depositado no caixa da Prefeitura para a 

Saúde, que aguarda somente o processo licitatório. Destacou que fizeram algumas indicações em 

conjunto, uma delas em relação à Cartilha que trata sobre o Plano de Arborização, que a mesma 

possa chegar às residências, pra população ter conhecimento sobre as recomendações de plantio, 

visando à arborização da cidade. Falou também que estão em reuniões, acompanhando o trabalho da 

Secretaria, e que vão continuar monitorando essa questão, pois tem um déficit enorme de árvores 

que foram retiradas e não replantadas. Disse da certeza que a população sendo bem orientada vai 

colaborar nesse plantio. Encerrou dizendo das visitas realizadas ao Lar do Idoso e Liga Feminina de 

Combate ao Câncer para a entrega de doações arrecadadas pela Câmara e os Vereadores, sendo 

duas instituições essenciais em nosso Município. Desejou uma abençoada semana a todos. Em 

seguida o Presidente deu por encerrado os trabalhos às vinte horas e cinquenta minutos 

(20h50min.). Os trabalhos foram presididos pelo Presidente, vereador Gabriel de Jesus, e 

secretariados pela vereadora Jaqueline Brignoni Winsch, 1ª Secretária. Do que eu, Jaqueline 

Brignoni Winsch determinei que fosse lavrada a presente ata, que, após lida e aprovada, será 

assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 

 

 

 

 

Ver. GABRIEL DE JESUS,                            Verª. JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, 

Presidente do Legislativo Ibirubense.       1ª Secretária. 


